

Apel de 150 mil. E din fonduri UE pentru studentii care devin antreprenori

Guvernul a lansat vineri un apel pe fonduri europene în valoare de 150 de milioane de euro, dedicat dezvoltării abilităților antreprenoriale ale studenților, a anunțat, vineri, viceprim-ministrul Raluca Turcan, într-o conferință de presă.

"Guvernul lansează astăzi un apel pe fonduri europene de 150 de milioane de euro de sprijin pentru studenți în a deveni antreprenori. Aceasta este una dintre cele mai eficiente măsuri de sprijin pentru societatea românească, pentru economia României, pe care Guvernul intenționează să le lanseze începând cu data de 1 iunie. Spunem că aceasta este una din cele mai eficiente măsuri întrucât studenții sunt o categorie de oameni creativi, oameni cărora nu le place să piardă, oameni care își doresc să-și facă un rost în viață, prin implicare și prin competiție", a afirmat Raluca Turcan.

Viceprim-ministrul a explicat că studenții vor fi introduși într-un program de antreprenoriat didactic, adică vor fi învățați cum să devină antreprenori.

"Asadar astăzi venim cu această măsură de sprijin direct pentru studenți să devină antreprenori. Această măsură înseamnă că cei 150 de milioane de euro de la Uniunea Europeană vor fi acesați de către anumite organizații non-guvernamentale, universități, camere de comerț. Plafonul maxim este de 2 milioane de euro de solicitant, iar în acești 2 milioane de euro, aproximativ 300 de studenți vor intra în program și vor primi antreprenoriat didactic, adică să învețe să devină antreprenori, vor fi trimiși la practică, după ce fac aceste cursuri de pregătire și de practică își creează un plan de afaceri, plan de afaceri care după aceea va primi o finanțare între 40.000 și 100.000 de euro, în funcție de numărul de locuri de muncă create. Și aici, în funcție de numărul de locuri de muncă create, pe lângă grantul de 40.000-100.000 de euro mai există și sprijinul pentru cei pe care aceștia îi angajează. Asadar, prin acest proiect de 150 de milioane de euro estimăm că vor fi create peste 900 de afaceri și aproximativ 5.000 de locuri de muncă", a adăugat Raluca Turcan.

Aceasta amintește și de o altă măsură, adoptată joi seara, care are în vedere facilitarea angajării tinerilor.

"Această măsură dedicată studenților vine în completarea unei măsuri pe care Guvernul a adoptat-o aseară și care țintea categoria de vârstă între 16 și 29 de ani, o măsură care va fi finanțată cu 100 de milioane de euro, pentru tineri care nu se află în sistemul educațional sau nu sunt angajați. Această măsură va funcționa ca un sprijin pentru angajatorii care atrag astfel de tineri, între 16 și 29 de ani, care vor primi un sprijin pe fonduri europene de maxim 50% din salariul celor pe care îi angajează, dar nu mai mult de 2500 de lei, pentru un an de zile, cu condiția menținerii în câmpul muncii a acelor angajați un an de zile. Iată, asadar, două măsuri țintite pentru tineri - studenți și tineri care nu sunt în formele de învățământ sau nu sunt angajați pe piața muncii. Aceste măsuri vor fi completate de granturi pentru IMM-uri, pentru capital de lucru și investiții. De asemenea, de granturi pentru SRL-urile care nu au angajați și au unul-doi acționari și care au fost afectați de criza și vor primi o sumă de bani pentru a putea să-și reia activitatea", a menționat Raluca Turcan.

Ministrul Fondurilor Europene, Marcel Bolos, a susținut, vineri, o conferință de presă la sediul Guvernului, alături de vicepremierul Raluca Turcan, pentru lansarea apelului de proiecte Innotech Student.

Proiectul prevede finanțarea schemelor antreprenoriale ale studenților români din domeniul inovatoare care aduc o valoare adăugată reală. Programul își propune să încurajeze studenții să își pună în practică viziunea, dar și spiritul antreprenorial.

Apelul de proiecte are o valoare totală de 20 de milioane de euro, este finanțat prin Programul Operațional Capital Uman (POCU) și vizează crearea unui număr de 4.875 de noi locuri de muncă.